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MIERCURI, 20 APRILIE ‘22, ORA 19:00 //
SALA “ION BACIU”, ANTON PANN 5 //

dirijor:
Ovidiu Bălan

soliști:
Ana Antonia Tudose pian

Petru Pane clarinet
program:

G. Enescu - “Intermezzi” pentru instrumente de coarde, op. 12
A. Copland - Concertul pentru clarinet și orchestră
F. Liszt - Concertul nr. 1 în Mi bemol major, S. 124,

pentru pian și orchestră
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Considerat unul dintre ce mai buni dirijori formaţi în tradiția est-europeană, Considerat unul dintre ce mai buni dirijori formaţi în tradiția est-europeană, 
Ovidiu BălanOvidiu Bălan deține în prezent funcțiile de director onorific și prim-dirijor  deține în prezent funcțiile de director onorific și prim-dirijor 
al Filarmonicii Mihail Jora din Bacău (din 1968), prim-dirijor al Orchestrei al Filarmonicii Mihail Jora din Bacău (din 1968), prim-dirijor al Orchestrei 
Simfonice a Filarmonicii din Ploiești (din 1995) și director muzical al Orchestrei Simfonice a Filarmonicii din Ploiești (din 1995) și director muzical al Orchestrei 
Simfonice „Domenico Cimarosa” din Aversa, Italia (din 1996).Simfonice „Domenico Cimarosa” din Aversa, Italia (din 1996).
Născut în 1942, Născut în 1942, BălanBălan a studiat întâi la Liceul de muzică și apoi la actuala  a studiat întâi la Liceul de muzică și apoi la actuala 
Universitate Naţională de Muzică din București (absolvită summa cum laude Universitate Naţională de Muzică din București (absolvită summa cum laude 
în 1968). În 1970 a studiat alături de Jean Fournet și Marius Constant în cadrul în 1968). În 1970 a studiat alături de Jean Fournet și Marius Constant în cadrul 
Cursurilor Internaționale de la Școala din Hilversum, Olanda, iar în 1971 a Cursurilor Internaționale de la Școala din Hilversum, Olanda, iar în 1971 a 
participat la școala de vară a Academiei de Muzică din Nisa, Franța, unde l-a participat la școala de vară a Academiei de Muzică din Nisa, Franța, unde l-a 
avut profesor pe Fernand Quattrochi. avut profesor pe Fernand Quattrochi. 
În 1973, În 1973, Ovidiu BălanOvidiu Bălan a fost invitat în SUA unde a studiat cu mari dirijori,  a fost invitat în SUA unde a studiat cu mari dirijori, 
alături de orchestre celebre, de la Eugene Ormandy și Orchestra Simfonică alături de orchestre celebre, de la Eugene Ormandy și Orchestra Simfonică 
din Philadelphia, la Sir Georg Solti și Orchestra Simfonică din Chicago, Zubin din Philadelphia, la Sir Georg Solti și Orchestra Simfonică din Chicago, Zubin 
Mehta și Orchestra Simfonică din Los Angeles, Aldo Ceccato și Orchestra Mehta și Orchestra Simfonică din Los Angeles, Aldo Ceccato și Orchestra 
Simfonică din Detroit, Lorin Mazel și Orchestra Simfonică din Cleveland, Pierre Simfonică din Detroit, Lorin Mazel și Orchestra Simfonică din Cleveland, Pierre 
Boulez și Orchestra Simfonică din New York sau Seiji Ozawa și Orchestra Boulez și Orchestra Simfonică din New York sau Seiji Ozawa și Orchestra 
Simfonică din Boston.Simfonică din Boston.
În 1975, În 1975, Ovidiu BălanOvidiu Bălan a câștigat Premiul Asociației de Teatru și Muzică  a câștigat Premiul Asociației de Teatru și Muzică 
în București, iar în 1979 a primit Premiul Asociației Criticilor de Artă pentru în București, iar în 1979 a primit Premiul Asociației Criticilor de Artă pentru 
interpretarea Simfoniei a IX-a de Beethoven. În 1982 a fost decorat cu „Meritul interpretarea Simfoniei a IX-a de Beethoven. În 1982 a fost decorat cu „Meritul 
Cultural” pentru activitatea artistică, recompensă urmată de Premiul „Maestru Cultural” pentru activitatea artistică, recompensă urmată de Premiul „Maestru 
al Artelor” în Chișinău, Republica Moldova (1994). A primit și Premiul presei al Artelor” în Chișinău, Republica Moldova (1994). A primit și Premiul presei 
pentru cea mai bogată activitate artistică în Italia, în 2000. În 1988 a fost invitat pentru cea mai bogată activitate artistică în Italia, în 2000. În 1988 a fost invitat 
să dirijeze 42 de concerte în SUA, alături de Orchestra Simfonică Română din să dirijeze 42 de concerte în SUA, alături de Orchestra Simfonică Română din 
Constanța. În 2001, concertat în Statele Unite alături de Filarmonica Mihail Constanța. În 2001, concertat în Statele Unite alături de Filarmonica Mihail 
Jora din Bacău. Jora din Bacău. 
Ovidiu BălanOvidiu Bălan le predă viitorilor dirijori din 1985 și a dovedit că are talentul  le predă viitorilor dirijori din 1985 și a dovedit că are talentul 
de a lucra cu tineri muzicieni pe care îi ghidează și pentru care e un exemplu.de a lucra cu tineri muzicieni pe care îi ghidează și pentru care e un exemplu.

Ana Antonia TudoseAna Antonia Tudose are 20 de ani și a absolvit, ca șefă de promoție,  are 20 de ani și a absolvit, ca șefă de promoție, 
Colegiul de Artă “Carmen Sylva” din Ploiești, desluşind an de an tainele Colegiul de Artă “Carmen Sylva” din Ploiești, desluşind an de an tainele 
pianului sub îndrumarea doamnei profesor Anca Borcea, și apoi a unor pianiști pianului sub îndrumarea doamnei profesor Anca Borcea, și apoi a unor pianiști 
și profesori români de renume, precum Daniel Goiți și Vlad Dimulescu. În vara și profesori români de renume, precum Daniel Goiți și Vlad Dimulescu. În vara 
anului 2020 a fost admisă ca studentă la Conservatorul Regal din Bruxelles, anului 2020 a fost admisă ca studentă la Conservatorul Regal din Bruxelles, 
la clasa reputatului profesor și pianist Aleksandr Madzar, unde studiază și în la clasa reputatului profesor și pianist Aleksandr Madzar, unde studiază și în 
prezent, ca studentă în anul II; prezent, ca studentă în anul II; AntoniaAntonia colaborează permanent cu pianistul  colaborează permanent cu pianistul 



Philippe Raskinsi și a urmat cursuri de masterclass cu pianiștii Olga Kern, Piedro Philippe Raskinsi și a urmat cursuri de masterclass cu pianiștii Olga Kern, Piedro 
De Maria, Andrei Gavrilov, Elisabeth Leonskaja,  Josu de Solaun.  De Maria, Andrei Gavrilov, Elisabeth Leonskaja,  Josu de Solaun.  
La vârsta de 12 ani, La vârsta de 12 ani, AntoniaAntonia și-a făcut debutul în activitatea concertistică,  și-a făcut debutul în activitatea concertistică, 
interpretând, alături de Orchestra Filarmonicii din Ploiești, Concertul nr. 8 KV interpretând, alături de Orchestra Filarmonicii din Ploiești, Concertul nr. 8 KV 
246 de W. A. Mozart, sub bagheta renumitului dirijor 246 de W. A. Mozart, sub bagheta renumitului dirijor Ovidiu BălanOvidiu Bălan și a  și a 
continuat an de an, până în prezent susținând mai multe concerte și lucrări continuat an de an, până în prezent susținând mai multe concerte și lucrări 
ale compozitorilor J.S. Bach (Concertul în re major), C. Saint Saëns (Fantezia ale compozitorilor J.S. Bach (Concertul în re major), C. Saint Saëns (Fantezia 
muzicală pentru două piane “Carnavalul animalelor”, împreună cu pianistul muzicală pentru două piane “Carnavalul animalelor”, împreună cu pianistul 
Mircea Ițcuș), Fr. Chopin (Concertul nr. 1 op. 11 în mi minor pentru pian și Mircea Ițcuș), Fr. Chopin (Concertul nr. 1 op. 11 în mi minor pentru pian și 
orchestră, Andante Spianato & Grande Polonaise Brillante), sub bagheta unor  orchestră, Andante Spianato & Grande Polonaise Brillante), sub bagheta unor  
dirijori de renume, precum G. Bebeșelea, O. Bălan, A. Mija, V. Mateescu, dirijori de renume, precum G. Bebeșelea, O. Bălan, A. Mija, V. Mateescu, 
D. Enășescu, Panagiotis Diamantis (Grecia) cu orchestra consacrate, precum D. Enășescu, Panagiotis Diamantis (Grecia) cu orchestra consacrate, precum 
orchestrele Filarmonicilor din Ploiești, Sibiu și Rm. Vâlcea, Momentum Orchestra, orchestrele Filarmonicilor din Ploiești, Sibiu și Rm. Vâlcea, Momentum Orchestra, 
Orchestra Junior a Fundației “Tinerimea Muzicală”.Orchestra Junior a Fundației “Tinerimea Muzicală”.
În ceea ce privește activitatea de recital, până în prezent, eleva a susținut În ceea ce privește activitatea de recital, până în prezent, eleva a susținut 
recitaluri pe mai multe scene din țară, la Ploiești, Iași, Brașov, Sinaia, Bușteni, recitaluri pe mai multe scene din țară, la Ploiești, Iași, Brașov, Sinaia, Bușteni, 
București precum și la New York, Paris, Budapesta și Viena, în cadrul unor București precum și la New York, Paris, Budapesta și Viena, în cadrul unor 
proiecte ale Institutului Cultural Român, vizând promovarea valorilor românești proiecte ale Institutului Cultural Român, vizând promovarea valorilor românești 
peste hotare; de asemenea, a susținut  mai multe recitaluri pe scena Sălii Mici peste hotare; de asemenea, a susținut  mai multe recitaluri pe scena Sălii Mici 
a Atheneului Român, în cadrul Stagiunii Camerale a Filarmonicii “George a Atheneului Român, în cadrul Stagiunii Camerale a Filarmonicii “George 
Enescu” din București, secțiunea “Stagiunea tinerelor talente”, precum și în Enescu” din București, secțiunea “Stagiunea tinerelor talente”, precum și în 
cadrul renumitului festival Enescu. În prezent a stabilit o colaborare permanentă cadrul renumitului festival Enescu. În prezent a stabilit o colaborare permanentă 
cu ICR Bruxelles, în cadrul căreia a susținut de curând un recital dedicat Zilei cu ICR Bruxelles, în cadrul căreia a susținut de curând un recital dedicat Zilei 
Naționale a României. Naționale a României. 
Se remarcă, din primii ani de studiu, fiind laureată a numeroase concursuri Se remarcă, din primii ani de studiu, fiind laureată a numeroase concursuri 
naţionale și internaționale desfășurate în țară, prin câștigarea premiului I sau a naţionale și internaționale desfășurate în țară, prin câștigarea premiului I sau a 
premiului I de excelență, mai multe ediții la rând. Confirmări ale valorii sale au premiului I de excelență, mai multe ediții la rând. Confirmări ale valorii sale au 
fost, îndeosebi, obținerea Marelui Trofeu al Concursului naţional de interpretare fost, îndeosebi, obținerea Marelui Trofeu al Concursului naţional de interpretare 
instrumentală “Margareta Sterian”, Buzău, ediția 2014, a Trofeului Concursului instrumentală “Margareta Sterian”, Buzău, ediția 2014, a Trofeului Concursului 

“Ionel Perlea”, Slobozia, ediția 2014, a Marelui Premiu al concursului “Dan “Ionel Perlea”, Slobozia, ediția 2014, a Marelui Premiu al concursului “Dan 
Cumpătă” București 2018, a Trofeului categoriei la concursul internațional Cumpătă” București 2018, a Trofeului categoriei la concursul internațional 

“Propiano” București 2019, dar și a Marelui Premiu al concursului Piano Art “Propiano” București 2019, dar și a Marelui Premiu al concursului Piano Art 
Ploiești 2014. De asemenea, a obținut Marele Premiu al categoriei 18-37 de Ploiești 2014. De asemenea, a obținut Marele Premiu al categoriei 18-37 de 
ani, la concursul internațional  “Emil Rotundu”, în vara anului 2020.ani, la concursul internațional  “Emil Rotundu”, în vara anului 2020.
An de an a obţinut rezultate remarcabile (chiar premiul I, cu 100 de puncte An de an a obţinut rezultate remarcabile (chiar premiul I, cu 100 de puncte 
la edițiile 2013-2014 și 2018-2019) la olimpiadele şcolare de interpretare la edițiile 2013-2014 și 2018-2019) la olimpiadele şcolare de interpretare 
instrumentală, faza națională, atât în ciclul primar, gimnazial, cât și în timpul instrumentală, faza națională, atât în ciclul primar, gimnazial, cât și în timpul 



anilor de liceu.anilor de liceu.
Anul 2015 marchează câștigarea de către Anul 2015 marchează câștigarea de către AntoniaAntonia a primului său premiu  a primului său premiu 
internațional în afara granițelor țării, respectiv a premiului I la Concours Musicale internațional în afara granițelor țării, respectiv a premiului I la Concours Musicale 
de France, la categoria Artistique Superieur. În anii care au urmat, a obținut de France, la categoria Artistique Superieur. În anii care au urmat, a obținut 
premiul al II-lea la concursul internațional Mozart-ediția 2016, Roma-Italia și premiul al II-lea la concursul internațional Mozart-ediția 2016, Roma-Italia și 
premiul al III-lea la concursul internațional Piano Talents - ediția 2018, Milano- premiul al III-lea la concursul internațional Piano Talents - ediția 2018, Milano- 
Italia și premiul al treilea la concursul internațional Franz Liszt, Budapesta-ediția Italia și premiul al treilea la concursul internațional Franz Liszt, Budapesta-ediția 
2021.2021.
În recomandarea acordată tinerei pianiste în vederea obținerii unei burse, În recomandarea acordată tinerei pianiste în vederea obținerii unei burse, 
reputatul pianist Viniciu Moroianu spunea despre reputatul pianist Viniciu Moroianu spunea despre Ana AntoniaAna Antonia, “ca pianistă , “ca pianistă 
de performanță, s-a remarcat drept un vârf al generației sale. I-am urmărit de performanță, s-a remarcat drept un vârf al generației sale. I-am urmărit 
evoluția artistică, în anii din urmă, în competiții naționale de profil, unde s-a evoluția artistică, în anii din urmă, în competiții naționale de profil, unde s-a 
distins prin eficiență pe scenă și stăpânire de sine, în repertorii dintre cele mai distins prin eficiență pe scenă și stăpânire de sine, în repertorii dintre cele mai 
pretențioase. Este o tânără artistă cu potențial prețios, cu voință și putere de pretențioase. Este o tânără artistă cu potențial prețios, cu voință și putere de 
muncă asiduă și ordonată. În plus, posedă acea atât de importantă dorință muncă asiduă și ordonată. În plus, posedă acea atât de importantă dorință 
de perfecționare, de autodepășire, de diversificare a caracterelor muzicale. de perfecționare, de autodepășire, de diversificare a caracterelor muzicale. 
A acumulat experiență și un palmares deja important în competiții, concerte A acumulat experiență și un palmares deja important în competiții, concerte 
cu orchestra și recitaluri. Pentru toate acestea, consider că cu orchestra și recitaluri. Pentru toate acestea, consider că AntoniaAntonia merită să  merită să 
fie sprijinită în cariera pe care și-a ales-o, îndreptățind speranțe îndrăznețe”. fie sprijinită în cariera pe care și-a ales-o, îndreptățind speranțe îndrăznețe”. 
Cu acelați prilej, renumitul pianist român Daniel Goiți, câștigător, printre altele, Cu acelați prilej, renumitul pianist român Daniel Goiți, câștigător, printre altele, 
al Concursului Internațional “George Enescu.”- ediția 1991, o caracteriza al Concursului Internațional “George Enescu.”- ediția 1991, o caracteriza 
pe pe AntoniaAntonia ca fiind “o fire ambițioasă, tenace, dorind în permanență să se  ca fiind “o fire ambițioasă, tenace, dorind în permanență să se 
perfecționeze (...) deși de structură mignonă, are o extraordinară agilitate și perfecționeze (...) deși de structură mignonă, are o extraordinară agilitate și 
un simț al claviatuii care-i permit o extraordinară abilitate pe repertorii atipice, un simț al claviatuii care-i permit o extraordinară abilitate pe repertorii atipice, 
pentru o mână atât de mică (...) scena și publicul îi hrănesc energia și forța pentru o mână atât de mică (...) scena și publicul îi hrănesc energia și forța 
interioară, creând un magnetism aparte.”interioară, creând un magnetism aparte.”

Născut în anul 2004 într-o familie de muzicieni, Născut în anul 2004 într-o familie de muzicieni, Petru PanePetru Pane începe de timpuriu  începe de timpuriu 
studiul pianului ca elev extern la Liceul “George Enescu”, la clasa profesoarei studiul pianului ca elev extern la Liceul “George Enescu”, la clasa profesoarei 
Ana-Maria Ciornei. Ulterior, interesul acestuia s-a îndreptat către clarinet, Ana-Maria Ciornei. Ulterior, interesul acestuia s-a îndreptat către clarinet, 
studiind acest instrument la clasa admirabilului profesor Ovidiu Căplescu. studiind acest instrument la clasa admirabilului profesor Ovidiu Căplescu. 
Actualmente este elev în clasa a XI-a la Liceul de muzică „George Enescu”. Actualmente este elev în clasa a XI-a la Liceul de muzică „George Enescu”. 
Începând din 2016 participă la mai multe concursuri naționale și internaționale, Începând din 2016 participă la mai multe concursuri naționale și internaționale, 
câștigând Premiul de Excelență la Concursul de Interpretare Instrumentală „In câștigând Premiul de Excelență la Concursul de Interpretare Instrumentală „In 
memoriam Yehudi Menuhin”, Premii I la Concursul „In memoriam Dinu Lipatti”, memoriam Yehudi Menuhin”, Premii I la Concursul „In memoriam Dinu Lipatti”, 
Concursul Național „Victor Giuleanu” și Concursul Internațional „Ioan Goia” Concursul Național „Victor Giuleanu” și Concursul Internațional „Ioan Goia” 
(Iași) etc. A susținut recitaluri la Muzeul „George Enescu” din București, la Palatul (Iași) etc. A susținut recitaluri la Muzeul „George Enescu” din București, la Palatul 



Suțu (în cadrul stagiunii ACCUMM), la Sala „George Enescu” a Universității Suțu (în cadrul stagiunii ACCUMM), la Sala „George Enescu” a Universității 
Naționale de Muzică din București și la Sala „Patria” a Filarmonicii din Brașov. Naționale de Muzică din București și la Sala „Patria” a Filarmonicii din Brașov. 
A participat la cursurile de vară „Summer Academy Kronstadt” (Brașov, 2017 A participat la cursurile de vară „Summer Academy Kronstadt” (Brașov, 2017 
și 2018), unde a lucrat cu clarinetiștii Emil Vișenescu și Horia Dumitrache și 2018), unde a lucrat cu clarinetiștii Emil Vișenescu și Horia Dumitrache 
(Elveția), precum și cu dirijorul Horia Andreescu. De asemenea, a luat parte (Elveția), precum și cu dirijorul Horia Andreescu. De asemenea, a luat parte 
la Masterclass-uri susținute de: Fabio Di Càsola (Zürich) în octombrie 2021, la Masterclass-uri susținute de: Fabio Di Càsola (Zürich) în octombrie 2021, 
Spyros Mourikis (Atena) și Tibor Reman (Berlin) în februarie 2022.Spyros Mourikis (Atena) și Tibor Reman (Berlin) în februarie 2022.
În 2018 își face debutul solistic cu orchestra Filarmonicii „Mihail Jora” din În 2018 își face debutul solistic cu orchestra Filarmonicii „Mihail Jora” din 
Bacău și participă la Concertul de gală de la Filarmonica „Ion Dumitrescu” din Bacău și participă la Concertul de gală de la Filarmonica „Ion Dumitrescu” din 
Râmnicu Vâlcea. În 2019 este invitat în cadrul prestigiosului Festival „George Râmnicu Vâlcea. În 2019 este invitat în cadrul prestigiosului Festival „George 
Enescu”, imediat după aceea debutând ca solist la Ateneul Român, în cadrul Enescu”, imediat după aceea debutând ca solist la Ateneul Român, în cadrul 
stagiunii „Clasic e fantastic”. stagiunii „Clasic e fantastic”. 
De asemenea, este selecționat în Orchestra Sinfonietta, fiind cel mai tânăr De asemenea, este selecționat în Orchestra Sinfonietta, fiind cel mai tânăr 
suflător din istoricul orchestrei. În decembrie 2020 câștigă Premiul I la prestigiosul suflător din istoricul orchestrei. În decembrie 2020 câștigă Premiul I la prestigiosul 
concurs de la Sofia: „Sava Dimitrov International Clarinet Competition”. Anul concurs de la Sofia: „Sava Dimitrov International Clarinet Competition”. Anul 
2020 îi aduce tânărului clarinetist și participarea la prima ediție a turneului 2020 îi aduce tânărului clarinetist și participarea la prima ediție a turneului 
național „O harpă de poveste”, alături de Maria Bâldea și Oxana Corjos, național „O harpă de poveste”, alături de Maria Bâldea și Oxana Corjos, 
turneu reiterat și în anul următor. turneu reiterat și în anul următor. 
Petru PanePetru Pane este bursier UNIMIR 2021. În aprilie 2021, a susținut în calitate  este bursier UNIMIR 2021. În aprilie 2021, a susținut în calitate 
de solist un turneu național inedit în stagiunea Filarmonicilor din Sibiu, Râmnicu de solist un turneu național inedit în stagiunea Filarmonicilor din Sibiu, Râmnicu 
Vâlcea și Târgu Mureș, sub bagheta dirijorilor Gheorghe Costin și Adrian Vâlcea și Târgu Mureș, sub bagheta dirijorilor Gheorghe Costin și Adrian 
Petrescu. Turneul a fost promovat de Institutul Polonez din București, având Petrescu. Turneul a fost promovat de Institutul Polonez din București, având 
în centru prezentarea lucrării lui Witold Lutosławski: Preludii dansante pentru în centru prezentarea lucrării lui Witold Lutosławski: Preludii dansante pentru 
clarinet și orchestră. De asemenea, a fost invitat ca solist al unui concert simfonic clarinet și orchestră. De asemenea, a fost invitat ca solist al unui concert simfonic 
la Filarmonica din Botoșani. la Filarmonica din Botoșani. 
Recent, a devenit cel mai tânăr membru al Orchestrei Române de Tineret, Recent, a devenit cel mai tânăr membru al Orchestrei Române de Tineret, 
cântând sub bagheta lui Cristian Mandeal în Festivalul „George Enescu” (Sala cântând sub bagheta lui Cristian Mandeal în Festivalul „George Enescu” (Sala 
Palatului). În octombrie 2021, a cântat alături de pianista Oxana Corjos într-un Palatului). În octombrie 2021, a cântat alături de pianista Oxana Corjos într-un 
recital susținut la Ambasada României din Berlin, eveniment organizat de ICR recital susținut la Ambasada României din Berlin, eveniment organizat de ICR 
Berlin.Berlin.

Cele două Cele două Intermezzi pentru orchestră de coarde, op. 12Intermezzi pentru orchestră de coarde, op. 12, sunt , sunt 
dedicate Prințesei Elena Bibescu, susținătoarea lui dedicate Prințesei Elena Bibescu, susținătoarea lui George EnescuGeorge Enescu la Paris.  la Paris. 
Ambele au avut premiera în 1903, cu Ambele au avut premiera în 1903, cu EnescuEnescu la pupitrul dirijoral al Orchestrei  la pupitrul dirijoral al Orchestrei 
Filarmonice. Compuse la câteva luni distanță: nr. 1 în septembrie 1902 și nr. 2 Filarmonice. Compuse la câteva luni distanță: nr. 1 în septembrie 1902 și nr. 2 
în ianuarie 1903, sunt piese meditative care impart același univers sonor cu în ianuarie 1903, sunt piese meditative care impart același univers sonor cu 
Dixtuorul compus în 1906. Dixtuorul compus în 1906. 



Cele două Intermezzo-uri op. 12 se află în imediata vecinătate a celebrelor Cele două Intermezzo-uri op. 12 se află în imediata vecinătate a celebrelor 
Rapsodii (1901) şi a Suitei nr. 1 pentru orchestră (1902) ale lui Rapsodii (1901) şi a Suitei nr. 1 pentru orchestră (1902) ale lui George George 
EnescuEnescu. În comparaţie cu acestea, perechea op. 12 (purtând indicaţiile . În comparaţie cu acestea, perechea op. 12 (purtând indicaţiile 
Allègrement, respectiv Très lent) pare mai degrabă o schiţă, un studiu pentru Allègrement, respectiv Très lent) pare mai degrabă o schiţă, un studiu pentru 
orchestră de coarde (titlul nepretenţios conduce spre această impresie), care orchestră de coarde (titlul nepretenţios conduce spre această impresie), care 
vizează în special dezvoltarea melodică pe baza unui singur motiv, dar şi vizează în special dezvoltarea melodică pe baza unui singur motiv, dar şi 
latenţele armonice ale unor linii sinuoase, de natură monodică, aşa cum se latenţele armonice ale unor linii sinuoase, de natură monodică, aşa cum se 
manifestaseră magistral în Preludiul la unison.manifestaseră magistral în Preludiul la unison.
Atmosfera intimă, camerală, inflexiunile modale, îmbinate cu sonorităţi Atmosfera intimă, camerală, inflexiunile modale, îmbinate cu sonorităţi 
franceze preimpresioniste, dar şi din sfera cromatică wagneriană, trădează franceze preimpresioniste, dar şi din sfera cromatică wagneriană, trădează 
elemente din perioada de acumulări ale încă foarte tânărului compozitor, care elemente din perioada de acumulări ale încă foarte tânărului compozitor, care 
după succesul Rapsodiilor se arăta decis să nu abandoneze stilul elaborat, în după succesul Rapsodiilor se arăta decis să nu abandoneze stilul elaborat, în 
căutarea unui limbaj propriu şi în dauna direcţiei „comerciale“, bogate în citate căutarea unui limbaj propriu şi în dauna direcţiei „comerciale“, bogate în citate 
facile, spre care s-ar fi putut îndrepta – o capcană pe care Enescu a ştiut să o facile, spre care s-ar fi putut îndrepta – o capcană pe care Enescu a ştiut să o 
evite cu luciditate şi voinţă de geniu. evite cu luciditate şi voinţă de geniu. 

Compozitorul și pianistul maghiar Compozitorul și pianistul maghiar Franz LisztFranz Liszt a fost una dintre personalitățile  a fost una dintre personalitățile 
artistice marcante în istoria muzicii. Prin multilaterala sa activitate de concertist, artistice marcante în istoria muzicii. Prin multilaterala sa activitate de concertist, 
creator, dirijor, îndrumător și sfătuitor al compozitorilor mai tineri, el a adus creator, dirijor, îndrumător și sfătuitor al compozitorilor mai tineri, el a adus 
o mare contribuție la dezvoltarea artei muzicale. Creația lui o mare contribuție la dezvoltarea artei muzicale. Creația lui LisztLiszt cuprinde,  cuprinde, 
alături de rapsodii și poeme simfonice (genuri noi pe acea vreme, pentru alături de rapsodii și poeme simfonice (genuri noi pe acea vreme, pentru 
care este considerat părinte), două Concerte pentru pian și orchestră, două care este considerat părinte), două Concerte pentru pian și orchestră, două 
Simfonii cu caracter programatic, valsul „Mephisto”, Sonata pentru pian în Simfonii cu caracter programatic, valsul „Mephisto”, Sonata pentru pian în 
si minor, lucrarea cu caracter autobiografic „Ani de pelerinaj”, lieduri, piese si minor, lucrarea cu caracter autobiografic „Ani de pelerinaj”, lieduri, piese 
instrumentale și multe altele. A realizat, de asemenea, transcripții și parafraze instrumentale și multe altele. A realizat, de asemenea, transcripții și parafraze 
ale lucrărilor altor compozitori.ale lucrărilor altor compozitori.
Pe 17 februarie 1953 Pe 17 februarie 1953 LisztLiszt cânta în primă audiție, la Weimar,  cânta în primă audiție, la Weimar, Concertul nr. Concertul nr. 
1 pentru pian și orchestră, în Mi bemol major1 pentru pian și orchestră, în Mi bemol major, avându-l la pupitrul , avându-l la pupitrul 
dirijoral pe Hector Berlioz. Cele patru mișcări ale concertului se succed fără dirijoral pe Hector Berlioz. Cele patru mișcări ale concertului se succed fără 
pauză, prin transformări, reluări și revalorificări tematice ciclice. pauză, prin transformări, reluări și revalorificări tematice ciclice. 
Allegro maestoso, prima parte, începe în tutti cu tema principală ce are un Allegro maestoso, prima parte, începe în tutti cu tema principală ce are un 
caracter voluntar, hotărât. Pasajele pianului, cadența strălucitoare, frânturile caracter voluntar, hotărât. Pasajele pianului, cadența strălucitoare, frânturile 
melodice calme, visătoare, ale partidei solistice creează dramaturgia primei melodice calme, visătoare, ale partidei solistice creează dramaturgia primei 
părți și nu numai. părți și nu numai. 
Un quasi Adagio aduce apoi o temă a doua surdinată, dar de un învăluitor Un quasi Adagio aduce apoi o temă a doua surdinată, dar de un învăluitor 
romantism, care este preluată și dezvoltată de pian. Pot fi auzite un recitativ, romantism, care este preluată și dezvoltată de pian. Pot fi auzite un recitativ, 
triluri, un flaut paradisiac.triluri, un flaut paradisiac.



Partea a treia, Allegretto vivace, e ca un scherzo fantastic (cu un inedit solo de Partea a treia, Allegretto vivace, e ca un scherzo fantastic (cu un inedit solo de 
trianglu), în care revin unele elemente anterioare.trianglu), în care revin unele elemente anterioare.
Finalul, Allegro maestoso, readuce, însă sub o formă nouă, de marș, motivul Finalul, Allegro maestoso, readuce, însă sub o formă nouă, de marș, motivul 
din partea a doua. Preia, de asemenea, și alte teme, metamorfozate. Concertul din partea a doua. Preia, de asemenea, și alte teme, metamorfozate. Concertul 
se rotunjește încheindu-se cu ideea muzicală inițială, apoteotic și în același se rotunjește încheindu-se cu ideea muzicală inițială, apoteotic și în același 
timp simetric, echilibrat prin geniu și forța rațiunii. timp simetric, echilibrat prin geniu și forța rațiunii. 

Cunoscutul clarinetist de jazz Benny Goodman l-a rugat pe Cunoscutul clarinetist de jazz Benny Goodman l-a rugat pe Aaron CoplandAaron Copland  
să compună o lucrare pentru el. Rezultatul a fost acest să compună o lucrare pentru el. Rezultatul a fost acest Concert pentru Concert pentru 
clarinet și orchestrăclarinet și orchestră în două părți. Prima parte este una dintre cele mai lirice  în două părți. Prima parte este una dintre cele mai lirice 
și melodioase creații ale lui și melodioase creații ale lui CoplandCopland iar cea de-a doua parte este compusă în  iar cea de-a doua parte este compusă în 
stil jazz. Părțile sunt conectate printr-o cadență a solistului. stil jazz. Părțile sunt conectate printr-o cadență a solistului. 
În 1940, pe când se termina era swing-ului și exista o lipsă de interes a publicului În 1940, pe când se termina era swing-ului și exista o lipsă de interes a publicului 
pentru big band-uri, Benny Goodman a început să-și îndrepte atenția spre pentru big band-uri, Benny Goodman a început să-și îndrepte atenția spre 
repertoriul de muzică clasică. Și cum desăvârșise deja interpretarea repertoriului repertoriul de muzică clasică. Și cum desăvârșise deja interpretarea repertoriului 
pentru clarinet existent, a solicitat noi lucrări. Ambele piese solicitate de el: pentru clarinet existent, a solicitat noi lucrări. Ambele piese solicitate de el: 

„Contraste” de B. Bartok și „Contraste” de B. Bartok și Concertul pentru clarinet și orchestrăConcertul pentru clarinet și orchestră de  de A. A. 
CoplandCopland au rămas repere ale repertoriului modern.  au rămas repere ale repertoriului modern. 
Concertul pentru clarinet și orchestrăConcertul pentru clarinet și orchestră a fost solicitat lui  a fost solicitat lui CoplandCopland în 1947,  în 1947, 
la doi ani după ce câștigase Premiul Pulitzer pentru baletul său, „Appalachian la doi ani după ce câștigase Premiul Pulitzer pentru baletul său, „Appalachian 
Spring” și cu doi ani înainte de a câștiga un premiu Oscar pentru muzica filmului Spring” și cu doi ani înainte de a câștiga un premiu Oscar pentru muzica filmului 

„The Heiress”. Tot în 1947, „The Heiress”. Tot în 1947, CoplandCopland se afla într-un turneu în America Latină.  se afla într-un turneu în America Latină. 
Drept rezultat, umbre ale stilurilor de muzică latină pot fi întâlnite în partea a Drept rezultat, umbre ale stilurilor de muzică latină pot fi întâlnite în partea a 
doua a Concertului. doua a Concertului. 
CoplandCopland a definitivat lucrarea în toamna anului 1948, însă Goodman i-a  a definitivat lucrarea în toamna anului 1948, însă Goodman i-a 
solicitat compozitorului să revizuiască anumite pasaje, motivând notația ritmică solicitat compozitorului să revizuiască anumite pasaje, motivând notația ritmică 
de multe ori înșelătoare și scriitura extinsă în registrul acut al clarinetului din de multe ori înșelătoare și scriitura extinsă în registrul acut al clarinetului din 
partea a doua a concertului. partea a doua a concertului. CoplandCopland, care cunoștea ambitusul extins al lui , care cunoștea ambitusul extins al lui 
Goodman după ce ascultase înregistrări ale acestuia, nu a fost convins de Goodman după ce ascultase înregistrări ale acestuia, nu a fost convins de 
dificultatea concertului său, dar a hotărât să simplifice, totuși, pasajele solicitate. dificultatea concertului său, dar a hotărât să simplifice, totuși, pasajele solicitate. 
Cu toate acestea, Goodman a susținut premiera concertului abia în 1950, sub Cu toate acestea, Goodman a susținut premiera concertului abia în 1950, sub 
bagheta compozitorului.  bagheta compozitorului.  
După mai bine de jumătate de secol, lucrarea rămâne un exemplu strălucitor al După mai bine de jumătate de secol, lucrarea rămâne un exemplu strălucitor al 
vocabularului muzical al lui vocabularului muzical al lui CoplandCopland. Caracteristicile compozițiilor sale – de . Caracteristicile compozițiilor sale – de 
la acordurile deschise și timbrul bazat pe suflătorii de lemn din „Our Town” la la acordurile deschise și timbrul bazat pe suflătorii de lemn din „Our Town” la 
sonoritatea western din „Billy the Kid” și aroma latină din „El Salón México” sonoritatea western din „Billy the Kid” și aroma latină din „El Salón México” 

– sunt toate prezente, condimentate cu un „praf” de jazz. În special cadența – sunt toate prezente, condimentate cu un „praf” de jazz. În special cadența 



Vioara I:
- Petru Lupan
- Ana Truță
- Dana Pârgaru
- Marin Lodrin
- Iulian Vuluță
- Călin Ceapă 
- Spiridon Stoica
- Frederic Marin
Vioara a II-a:
- Lucian Duță
- Iulia Bolescu
- Cristina Cristea
- Venera Paraschiv
- Lavinia Zota
- Oana Mareș
Violă:
- Georgiana Munteanu
- Mirela Ivan
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
Violoncel:
- Florin Găureanu
- Mihaela Miu
- Sergiu Marin
- Flaminia Nastai
Contrabas:
- Andrei Frîncu
- Ionuț Cristea

Flaut:
- Alina Papară
- Cristina Răducan
Oboi:
- Oleg Bălănuță
- Marius Miu
Clarinet:
- Daniel Radu
- Elena Stan
Fagot:

- Iulian Nițică
- Manuela Nițică
Corn:
- Bogdan Petroșanu
- Carlos Patraș
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Emil Bîzgă
Trombon:
- Mirel Liță
- Florin Bârlădeanu
- Emanuel Andron
Percuție: 

- Cristian Văleanu
- Teodora Nistoroiu
Harpă: 

- Dana Voinescu
Pian:

- Cristian Duca (colaborator) 

Componența Orchestrei Simfonice:

solistică dintre cele două părți demonstrează limbajul muzical versatil al lui solistică dintre cele două părți demonstrează limbajul muzical versatil al lui 
CoplandCopland. În cele două minute și jumătate are loc o fermecătoare transformare . În cele două minute și jumătate are loc o fermecătoare transformare 
din atmosfera lirică, melancolică, a primei părți, la elementele stilizate de jazz din atmosfera lirică, melancolică, a primei părți, la elementele stilizate de jazz 
din partea a doua. La toate acestea se adaugă o creștere a energiei întregului din partea a doua. La toate acestea se adaugă o creștere a energiei întregului 
ansamblu, pasaje în stacatissimo în cel mai înalt registru al clarinetului și un final ansamblu, pasaje în stacatissimo în cel mai înalt registru al clarinetului și un final 
cu un glissando asemănător celui din „Rhapsody in Blue”. cu un glissando asemănător celui din „Rhapsody in Blue”. 



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


